



兩會專題

省委書記羅志軍經典語錄

- ★「把群眾放在心坎上，做人民的好公僕」
- ★「科學發展向上攀登，聯繫群眾向下扎根」、「帶着問題下去，找到辦法上來」
- ★「像抓產業發展一樣抓環境保護」
- ★「幹部既要當好決策者又要當好實幹家」

主要經濟數據

- ★全省總面積10.26萬平方公里，佔全國總面積的1.06%。其中，平原面積7.06萬平方公里，水面面積1.73萬平方公里。
- ★至2011年末，全省總人口7,898.8萬。
- ★2011年，地區生產總值48,604億元，增長11%，高於年度預期目標1個百分點。
- ★財政總收入14,129.6億元（原口徑），增長20.4%。其中，地方一般預算收入6,115.3億元，增長18.9%，高於年度預期目標8.9個百分點。



羅志軍視察藥業企業。



江蘇連雲港集裝箱碼頭一片繁忙。

工作看點

- ★「兩個率先」
2003年全國「兩會」期間，胡錦濤總書記、江澤民同志殷切期望江蘇率先全面建設小康社會，率先基本實現現代化。「兩個率先」是江蘇本世紀頭20年發展的總定位。
- ★率先全面建設小康社會
- ★率先基本實現現代化
- ★「六個注重」
2011年「兩會」期間，胡錦濤總書記對江蘇工作提出「六個注重」新要求，賦予江蘇「兩個率先」以新內涵、新標準，為江蘇在新起點上開創科學發展新局面指明了前進的方向。
- ★注重加快轉變經濟發展方式
- ★注重加強自主創新
- ★注重發展現代農業
- ★注重加強文化建設
- ★注重加強社會建設和社會管理
- ★注重加強幹部隊伍建設
- ★「八項工程」
中共江蘇省委十一屆十次全會指出，全面落實「六個注重」新要求，在「十二五」期間全省要重點實施「八項工程」。
- ★一是轉型升級工程
- ★二是科技創新工程
- ★三是農業現代化工程
- ★四是文化建設工程
- ★五是民生幸福工程
- ★六是社會管理創新工程
- ★七是生態文明建設工程
- ★八是黨建工作創新工程
- ★「三創三先」
江蘇省委十一屆十二次全委會確定新時期江蘇精神，由「三創」深化拓展為「三創三先」。
- ★創業創新創優
- ★爭先領先率先

江蘇

在新起點上開創科學發展新局面 轉型升級 開啟現代化

2011年，華西村迎來建村50周年。



江蘇省委書記羅志軍在泰州市調研，探訪農家。

江蘇的發展備受矚目。「江蘇速度」是一種標誌，「江蘇精神」是一面旗幟，破危為機的「江蘇智慧」更是吸引着海內外關注的目光。兩會前夕，江蘇省委書記羅志軍在接受香港文匯報記者專訪時表示，江蘇開啟基本實現現代化新征程，必須堅持改革創新、科學發展，全面提升經濟發展質量和水平。 ■香港文匯報記者 楊明奇、周永峰、陳銀

羅志軍表示，2011年是江蘇發展史上很不尋常的一年。面對國際宏觀環境新變化和國內經濟運行新情況，堅持以鄧小平理論和「三個代表」重要思想為指導，深入貫徹落實科學發展觀，緊扣主題主線，突出又好又快，全力以赴稳增长、轉方式、抓創新、控物價、惠民生、促和諧，協調推進社會主義經濟、政治、文化、社會建設以及生態文明建設和黨的建設，實現了「十二五」發展良好開局，鞏固和發展了科學發展的好勢頭、及穩定的好局面。

落實「六個注重」

羅志軍表示，我們按照胡錦濤總書記對江蘇工作「六個注重」的要求，加強對事關全局和長遠重大問題的研究，提出並實施「八項工程」，以此統攬全局、展開佈局，又好又快推進「兩個率先」。我們圓滿完成省市縣鄉四級黨委集中換屆，特別是成功召開了中共江蘇省第12次代表大會，確立了全面建成更高水平小康社會、開啟基本實現現代化新征程的奮鬥目標，在全省上下形成了高度共識。所有這些，都為

江蘇今後更長時期又好又快發展奠定了堅實基礎。

羅志軍指出，今年是中共十八大召開的喜慶之年，是全面落實省黨代會戰略部署的第一年，也是充滿機遇與挑戰的一年。我們要深入貫徹中央經濟工作會議和省黨代會精神，把思想和行動統一到中央對當前形勢的科學判斷上來，統一到中央和省、省政府的決策部署上來，統一到科學發展的更新要求上來，堅定發展信心，善於在變局中把握機遇，在逆境中主動作為，在挑戰中勇於勝出，推動全省經濟社會發展再上新台階。全面落實「六個注重」，深入實施「六大戰略」，全力推進「八項工程」，堅持穩中求進、又好又快的工作導向，突出創新驅動，突出改革開放，突出統籌協調，突出民生幸福，在穩定增長中加快轉型，在轉型升級中促進發展，在新的起點上開創科學發展新局面。

實施「八項工程」

江蘇省委十一屆十次全會指出，在新的起點上開創新局面、奪取新勝利，必須以科學發展觀為統領，協調推進社會主義經

濟、政治、文化、社會建設以及生態文明建設和黨的建設，全面落實「六個注重」要求，抓住關鍵環節，突出工作重點，以新思路新舉措實現新目標新任務。會議決定，「十二五」時期重點實施轉型升級、科技創新、農業現代化、文化建設、民生幸福、社會管理創新、生態文明建設、黨建工作創新「八項工程」。江蘇把實施「八項工程」作為貫徹落實「六個注重」的實際行動，作為組織實施「十二五」規劃的重要抓手，作為又好又快推進「兩個率先」的重大舉措，逐項落實工作責任，明確目標任務，細化工作舉措，加強檢查考核，以「八項工程」的實際成效，推動「十二五」規劃目標任務圓滿完成，推動江蘇各方面工作繼續走在全國前列。

在過去一年中，江蘇省綜合實力大幅提升，全省生產總值超過4.8萬億元，人均GDP突破6萬元；財政一般預算收入突破5,000億元，進出口總額突破5,000億美元，城鄉居民收入分別突破2.6萬元和1萬元，區域創新能力連續3年居全國第一。全省總體上達到省定全面小康指標，「兩個率先」取得重大階段性成果。

深化CEPA 蘇港合作空間無限

羅志軍表示，香港是全球重要的金融、物流和旅遊中心，服務業佔GDP比重超過90%，擁有發展服務業的雄厚基礎、一流人才和運作經驗，同時香港也面臨拓展空間、培育新增長點的現實需要。蘇港兩地服務業發展互補性強，合作前景廣闊，希望雙方充分發揮各自優勢，用足用好CEPA等有關政策，推動兩地服務業合作向更高層次、更寬領域、更高水平發展。

鼓勵蘇企借港「走出去」

羅志軍表示，歡迎香港企業到江蘇設立金融分支機構、國際採購中心、物流配送中心和分銷中心，積極開展文化、旅遊等多領域的合作與交流，發展新型業態，實現互利共贏。鼓勵江蘇有條件的企業，借助香港國際化平台「走出去」，發展對外直接投資，積極開拓服務業國際市場。羅志軍希望雙方開



羅志軍視察重工企業。

展多形式、多層次的服務業技術合作與交流，通過科技創新提升服務業發展水平。江蘇正在大力培育自主知識產權、自主品牌和創新型企業，帶動商業推廣、廣告策劃、市場培訓、中介服務等一系列業務快速發展，為香港服務業發展提供了重大機會。江蘇將繼續實施「千人赴港培訓計劃」，創新培訓方式，拓寬培訓渠道，更好學習借鑒香港現代服務業發展經驗，同時更多地吸引香港優秀人才到江蘇創業發展。

羅志軍有一個愛好就是出差途中看書。「儘管羅書記每天都公務繁忙，但他見縫插針的充電方式令人欽佩！」去年一同陪同羅志軍去以色列考察的同行幹部都有這樣的感受。
羅書記充電後會「現炒現賣」，去年8月一次領導幹部學習會上，他推薦了三本書：《精神的力量》、《中國震撼》和《創業的國度》。他對每本書的剖析都入木三分。他對與會幹部說，「創業的國度」這本書如果直接翻譯，應該是《創新創業的國度》。」羅志軍說，他去以色列訪問時，在飛機上看了這本書，非常有體會。接著，他如數家珍，娓娓道來：同樣是人多地少、資源緊缺，以色列通過創新實現了轉型升級……這讓當時與會幹部有點坐不住，覺得平時讀書太少。

力爭2020年基本實現現代化

2011年11月，江蘇省第十二次黨代會討論通過《江蘇基本實現現代化指標體系（試行）》並發佈實施。這是全國第一個基本實現現代化指標體系，包含經濟發展、人民生活、社會發展、生態環境四大類30項指標，其中16項國際通用指標、8項國內可比指標、江蘇創設的6項綜合性指標，與健康有關的指標共有5項。

該指標體系為江蘇確定的基本實現現代化的進程是：到2020年，全省總體上達到世界中等發達國家水平，在全國率先基本實現現代化。

蘇南等有條件的地區，在「十二五」時期率先基本實現現代化；蘇中地區鞏固發展全面小康建設成果，不失時機向基本實現現代化邁進，2020年左右基本實現現代化；蘇北地區加快全面小康建設步伐，為基本實現現代化打好基礎，2020年以後逐步基本實現現代化。
屆時將採用設置權重的辦法對實現程度進行綜合評分，綜合得分達到90分以上、單項指標實現80%以上、人民群眾對現代化建設成果滿意度達到70%以上，才能稱得上「基本實現現代化」。